

9月13日清晨,68岁的宗庆后在其住处附近遭人袭击。这一事件再次将公众的眼光吸引到了富豪人身安全领域,而“富豪保镖”这个行业也再度成为人们关注的焦点。记者在南京调查显示,富豪保镖的需求可谓凤毛麟角,可以称得上“富豪保镖”的从业人员基本上在5人以内,个人薪水大概在30万元一年,而一般给高收入阶层充当安全护卫的从业人员叫做特卫,年收入在6万元左右。

行业统计数据 displays,目前,在中国境内正式取得经营许可的保安公司约4000家,从业的保安人员约430万,全行业年产值约400亿元。而据业内人士估计,国内整个行业的产值可能远不止于此。

现代快报记者 吕珂



半年培训就要花费10万

# 富豪保镖 南京凤毛麟角

## 富豪保镖做什么? 文武双全的复合型人才

无论是从港台片还是好莱坞大片中,那些身手不凡,义薄云天,眼神超乎寻常的机敏的保镖总是在雇主最危难的时刻大显身手,保护雇主人身安全几乎是他们最重要的责任。但是随着现代社会的发展,对人才的要求也在不断提升,富豪雇佣一名私人保镖作用远远不止安全防护那么简单,而是在寻找一位文武双全的复合型人才。

江苏华威安保公司是一家专业的保安公司和保镖公

司,在南京保安公司市场和保镖公司市场占据着重要的地位。该公司负责人段元亚直言,随着社会经济的发展,国内富豪财富的不断积累,富豪雇佣私人保镖也在逐渐兴起,但是现在的富豪请保镖绝对不止于安防和炫富。现代社会的私人保镖其实是一位身兼多职的复合型人才。除了身手不凡,还要有高超的驾驶技术,通晓基本的国家行政法规,并且要掌握多种医疗救护手段。此外,英语阅

读和交流的能力也不容忽视。所以对于富豪而言,保镖是一个在关键时刻可以“力挽狂澜”的人,其工作性质是全方位的,除了为雇主保驾护航,还要为雇主尽到私人管家、贴身秘书等一人多用的作用,减少雇主随行人员太多的麻烦。例如很多时候雇主出差时,只要私人保镖一人陪同就足够了,不仅大大减少出行成本,而且也非常符合很多富豪低调的风格和个性。

## 富豪保镖如何培养? 培养半年以上耗资10万元

一名符合要求的专业级富豪保镖是如何诞生的呢?据了解,这样“高端洋气上档次”的贴身保镖都需要提前向保安公司定制,由保安公司进行半年以上的培训后,方可提供给富豪挑选。

段元亚告诉记者,培养一名私人定制的高级保镖并不是一件简单的事,一般来讲,即便是自身拥有不错的条件,公司也还要进行至少半年以上的训练和培养,培训的内容除了常规的格斗、驾驶技能,法律法规、医疗救护,还要进行

商务礼仪、餐桌礼仪的培训,等等,是一项耗时耗钱的系统工作,平均每个保镖的培养成本达到10万元。而据媒体报道,国内一些更为知名的保镖公司对富豪私人保镖的训练更是魔鬼式的——残酷培训的开始首先是恢复队员的体能,训练强度接近于疯狂和崩溃的边缘,其次进行综合搏击和一招制敌的强化训练,肌肉的抗击打能力、肌肉的强度和胸肌的厚度也是重中之重。根据培训要求,所有的队员还必须进行商务礼仪、安全侦查、跟踪与反跟踪、驾驶技能强化

培训、电脑办公应用、英语交流等课程的培训。

只有高回报才能吸引保镖公司不惜投入来培养这些私人保镖。据了解,华威公司曾为一名江苏籍青年富豪培养过一名贴身保镖,一年收费为80万元。除去公司的各项成本,这个高级保镖自己每年大约能拿到30万元,而且薪资还会逐年递增。段元亚告诉记者,这个保镖是富商亲自从众多保镖中挑选出来的,到目前为止已经互相磨合了一年多,双方合作良好。

## 富豪保镖生意好吗? 苏锡常需求最火

记者通过采访了解到,这项业务的红火程度与经济发达程度密切相关。经济越发达的区域,私人保镖业务也会越红火。就江苏来讲,南京的私人保镖定制业务量并不大,但是在经济发达的苏南,如苏州、无锡、常州、昆山等地需求就明显提升。放眼江浙沪,这项市场需求就更为明显,其中尤以浙江的私企老板更为普遍。因为民间借贷行为盛行,很多老板为了躲避债主,会雇佣私人保镖防身。

南京一家出租保姆车并提供保镖业务的公司老板告

诉记者,相对而言,雇佣私人保镖在南京的私企业主圈还不太流行。南京的保安保镖业务的主要客户来自影视明星,体坛明星和当红歌手。保镖公司一般会根据配备的车辆提供明星的安保服务,收费也根据明星的知名度来定价。但是普遍都是短时安保服务。所以南京的保镖市场只能是期待开发,而目前来讲市场需求并不大。

华威安保负责人段元亚也证实了南京保镖市场的“不景气”。他表示,虽然培养富豪保镖的回报较高,但是

该公司该项业务的主要市场并不在南京。公司计划明年只培养50名高级私人保镖供客户选择。今后公司的发展方向可能会瞄准国外华人的安保市场。

律师表示,在工作中,私人保镖一定要把握好正当防卫的分寸,如果明显超过正当防卫的限度,也要承担法律责任。而由于私人保镖这个行业刚得到官方承认,行业规范仍不周全,亟须在法律上严格限制业务服务范围,明确职权及服务形式和要求,以及客户和私人保镖的权利义务关系。

### 延伸阅读

## 现实版“中南海保镖”

据媒体报道,深圳知名私人保镖服务公司——少林国际保镖于2008年由少林寺俗家弟子在香港成立,目前在国内是为数不多有能力承接高端私人安全保护的保镖公司。该团队一般8人为1组,成员由国家级武术散打运动员、少林寺俗家弟子武术精英、顶级特种部队5年以上退役精英和警卫局退役人员组成,平均身高在188-195公分间,体重在100-120公斤,拥有强健的体魄、专业的心理素质、过人的保镖技能以及良好的语言交流和表达能力。

保镖团队成员最少接受半年以上的魔鬼式专业培训,均能单人徒手对抗六人以上。并且都能熟练驾驶各种车辆,武术格斗技能出神入化,懂高级商务礼仪,能进行基本的英语交流,掌握侦查、跟踪和反跟踪技能,精通国际元首级安全保护技能,誓死保护雇主生命财产安全,堪称现实版“中南海保镖”。

该顶级私人保镖团队拥国际顶级保镖公司级别的专业装备,统一配备美国黑水(black water)公司、英国GASG

安全公司和5.11公司的最新安全监控设备、防爆通讯设备、遥控爆炸物侦测设备、有毒物检测仪器、远程电击设备、收缩服、抗寒服、求生腰带、多功能墨镜、麻醉戒指、报警戒指和德国克罗特特勤部队、美国海豹突击队、俄罗斯阿尔法特种部队均使用的军械机械表。顶级私人保镖团队只保护身价亿元以上,经查证确实面临安全威胁或安全危机的雇主。顶级私人保镖团队的服务费定价最少为1000万一年。